



**23 мая 2023 года первый заместитель Председателя ЦК КПРФ, депутат Государственной Думы Ю.В. Афонин выступил на пленарном заседании нижней палаты российского парламента. Публикуем текст его выступления:**

- Уважаемый Вячеслав Викторович!

Уважаемые товарищи!

Важнейшим событием специальной военной операции стало освобождение города Артёмовска от украинских нацистов, освобождение кровью и потом доблестных частей ЧВК «Вагнер» и Российской армии. Действительно, это событие является важным не только с военно-стратегической, но и с идеально-политической точки зрения. Западная пропаганда после событий прошлого года в Харьковской области и Херсоне навязывала всему миру точку зрения, что, дескать, Россия утратила стратегическую инициативу в проведении специальной военной операции. Запад продолжал поставлять различные виды вооружений украинским нацистам. Они надеялись на так называемый «контраступ». С точки зрения идейной составляющей, очень важно, что этому городу возвращено имя «Артёмовск». Вы помните, что после майданного переворота украинские нацисты начали менять названия в рамках политики декоммунизации. Хотел бы напомнить, что большевик Артём (Фёдор Сергеев), в честь которого назван этот город, в 1918-1919 годах был организатором борьбы против Украинской Центральной рады и петлюровцев (фактически – идейных предков нынешних украинских нацистов).

Наша партия на этих выходных проведёт Пленум Центрального Комитета, посвящённый задачам КПРФ по борьбе с фашизмом и патриотическому воспитанию подрастающего поколения. В этом Пленуме примут участие наши коммунисты и комсомольцы, которые воюют против украинского нацизма, – ребята, которые сейчас восстанавливаются после ранений или находятся на побывке дома. Для нас их борьба очень важна, так же как борьба всего российского многонационального народа. КПРФ – это сражающаяся партия. Более 500 наших товарищей сейчас находятся на линии фронта. К сожалению, с начала специальной военной операции 31 наш товарищ погиб, в том числе несколько человек – при освобождении города Артёмовска.

По линии народно-патриотических сил мы готовим к отправке 110-й и 111-й гуманитарные конвои – на линию фронта и жителям четырёх новых регионов Российской Федерации.

Но мы прекрасно понимаем, что для победы необходимы серьёзная консолидация нашего общества, серьёзное изменение курса развития страны, отказ от западной капиталистической системы. После начала специальной военной операции наша партия разработала и представила общественности программу «20 неотложных мер по преображению России». Наши ключевые программные документы обязательно пробьют себе дорогу. Так же, как и инициатива об отказе от Болонской системы в сфере образования. О необходимости отказа от этой системы с этой трибуны не раз говорили Геннадий Андреевич Зюганов, Иван Иванович Мельников, Олег Николаевич Смолин. Мы рады, что уже подписан соответствующий указ президента. Пока, правда, речь идёт об эксперименте в шести вузах. Мы считаем, что надо принимать закон «Образование для всех» и переходить к советской системе образования и воспитания. Мы считаем, что инициативы нашей фракции о национализации сырьевых ресурсов и введении прогрессивной шкалы налогообложения очень важны в нынешних условиях, потому что то колossalное расслоение, которое присутствует в нашем обществе, мешает до конца консолидировать все усилия страны. Мы считаем, что должна серьёзно измениться и позиция государства по отношению к регулированию развития промышленности и сельского хозяйства. Роль государства здесь должна быть высокой.

На Петербургском юридическом форуме представители власти – Александр Иванович Бастрыкин и министр юстиции Чуйченко – стали говорить об отмене статьи Конституции, которая не допускает наличия государственной идеологии. Очевидно, что когда Запад объявил нам войну, и его главной идеологией в войне с нашей страной стали русофobia и антисоветизм, мы должны отойти от старых ельцинских доктрин. Без идеологической составляющей страна развиваться не может. Социальная справедливость, народовластие и патриотизм должны стать столпами будущего развития нашей страны.

На прошлой неделе вышел программный материал Председателя ЦК КПРФ «Сражаясь за Русский мир». Это серьёзная работа, в которой проанализирована история развития нашего государства, есть рецепты выхода из кризиса в нынешних условиях. Мы должны максимально опираться в решении проблем на опыт великого Советского Союза и на созидательный опыт наших союзников. Тех, кто в этих непростых условиях поддерживает нашу страну. Это в первую очередь социалистические государства: Китай, Куба, Венесуэла, Вьетнам. Хорошо, что наш парламент, наше российское государство уделяют максимальное внимание сотрудничеству с этими странами.

На нашем Пленуме мы уделим серьёзное внимание патриотическому воспитанию молодёжи и тому опыту, который был накоплен за советские годы. За время существования Советского Союза более 200 миллионов человек прошли через такую прекрасную организацию, как Пионерия. Вспомните пионеров-героев, вспомните подростков, которые в годы Великой Отечественной войны стояли у станков, рыли окопы и внесли колossalный вклад в Победу советского народа. И здесь, в Государственной Думе, внося законопроект о детях войны, мы предлагаем позаботиться о тех, кто в те годы терпел серьёзные лишения. Государство должно их поддержать.

Очень важно, чтобы эти лучшие традиции были у нынешнего подрастающего поколения. Мы на прошлой неделе отметили День Пионерии. В это воскресенье на Красной площади мы повязали красные галстуки более чем 5 тысячам ребят и девчонок. Они принесли присягу верности своей стране. Мы считаем, что многотысячная армия Пионерии будет достойна своих отцов и дедов. Яркие мероприятия прошли в регионах, которые возглавляют губернаторы-коммунисты – Андрей Клычков (Орловская область), Валентин Коновалов (Хакасия), Алексей Русских (Ульяновская область), а также в Новосибирске (мэр – Анатолий Локоть). В Екатеринбурге, на родине господина Ельцина, который разваливал и предавал нашу страну, где до сих пор стоит «Ельцин-центр» – центр русофобии и антисоветизма, мы создали музей Пионерии. Этот музей будет служить воспитанию подрастающего поколения.

КПРФ способствует сохранению лучших традиций Пионерии и Комсомола. После их распуска в 90-е годы мы возродили и Пионерию, и Комсомол. Наша молодёжная организация является одной из самых известных и крупных молодёжных организаций не только страны, но и мира.

В 2017 году в Сочи прошёл Всемирный фестиваль молодёжи и студентов под эгидой

ВФДМ, при поддержке государства, с участием президента Российской Федерации Владимира Владимировича Путина. Мы приветствуем проведение в нашей стране в следующем году нового фестиваля молодёжи и студентов. Это инициатива России. А в канун этого фестиваля, в сентябре, КПРФ вместе с Ленинским комсомолом проведёт в Москве международный молодёжный антифашистский форум, на который приедут представители молодёжных организаций почти ста стран мира. В этом году, в ленинские дни мы провели в Белоруссии Всемирный антифашистский форум с участием представителей коммунистических, левых и рабочих партий.

Наша партия продолжает лучшие традиции советского Комсомола, советской Пионерии, патриотического воспитания, поисковых отрядов. Мы считаем, что спорт и социальная инфраструктура должны быть доступными для всех, независимо от толщины кошелька родителей. На это во многом нацелена деятельность спортивного клуба КПРФ. У наших спортсменов есть серьёзные успехи. Наш мини-футбольный клуб под руководством Ивана Ивановича Мельникова уже третий год подряд становится победителем в высшей лиге. А в суперлиге наш мини-футбольный клуб вышел в финал и будет бороться за золотые медали. Мы имеем победы в волейболе. Недавно сборная спортклуба КПРФ стала серебряным призёром чемпионата России по шахматам. Это очень важно с точки зрения привлечения молодёжи к лучшим традициям.

Уважаемые товарищи! Для того чтобы достигнуть победы, необходимо сделать всё, чтобы наше общество было объединено. Принимая во внимание колossalное социальное расслоение, мы не добьёмся этого без борьбы с бедностью. Предлагаем принять нашу программу и двигаться вперёд.

**Пресс-служба ЦК КПРФ**